
充実した 2 学期に

            校長 新保 喜和

この夏は、猛暑と大雨を伴う急な天候の変化、

爆発的な第７波の新型コロナウイルスの感染拡

大がありましたが、3 年ぶりに行動制限がない

夏休みとなり、お子様は長い夏休みをゆっくり

休め、楽しめたのではないでしょうか。

新型コロナウイルス感染症防止対策は、コロ

ナ以前と同じ活動はできませんが、より with コロナへの方針となり、これまでより緩和された教育活動が行えるようになるようです。学校

では、2 学期も、感染症防止対策（マスク・手洗いの励行、消毒や三密の回避等）を行いながら、熱中症対策も行ってまいります。コロナ禍は続

きますが、教育活動で「できないこと」に対するサポートや「完璧を求め過ぎない指導」を意識し、子どもの話に耳を傾け、安心できるようにし

ていきたいと考えています。お子さまの様子で気になるようなことがあれば、いつでも学校までご連絡ください。

2 学期も教職員一同一丸となって、子どもたちのためによりよい教育活動を行ってまいります。よろしくお願いいたします。

                                                                                                 

今日から２学期が始まります。集団で行動するチャイムで区切られた規則正しい生活となりますから、時間を

意識した生活が必要となります。朝、決めた時間に起き、身支度、登校、チャイムで行動することになります。まず

は、時間などを意識した生活習慣の徹底をよろしくお願いします。

１学期を準備期とすると、２学期は充実期です。学習では実力をつけ、クラス活動では、楽しい思い出を今まで

以上に作って欲しいと願っています。運動会などの大きな行事があります。行事などは例年通りの実施とならな

いこともあるかと思いますが、子どもたちの安全・安心を第一にしながら、思い出深いものとなるよう計画してい

ます。長い学期を乗り切るための健康管理をよろしくお願いします。

２学期の学習は、少しずつ内容が難しくなっていき、基本的な内容も学習しながら、応用的な内容も多く勉強す

る学年もあります。授業をしっかり聞き、宿題や復習をきちんとするといった当たり前のことはご家庭でも確認を

お願いします。学力向上の鍵は、「自主学習」です。宿題以外の自主（自由）学習にも取り組ませてください。

学力（資質・能力）向上アンケート結果（データは裏面）
３～６年生が、７月に行った学力（資質・能力）向上アンケートの結果です。各学年で 3 つの観点から分析し、今後、支援・指導していきます。結果に

ついてご家庭でもお話などしていただき、２学期以降にいかしてください。１・２年生はこれからの参考にしてください。

授業の理解度 家庭学習について 生活について

６

年

生

国語・算数ともに「授業の内容はよくわか

る」と回答した割合が 100％であった。今

後も、より自分の考えを深める学習ができ

るよう、友達との意見交流や児童の主体的

な活動を取り入れた授業を進めていく。

宿題以外の家庭学習に取り組む児童の割合が

65.9％と課題である。中学校に向けて自主的に

学習に取り組むよう、家庭学習や授業の復習など

に自学自習ノートやタブレットドリルの活用に取り

組むよう支援していく。

「チャイムを守って行動している」と回答した

児童の割合は高かったが、チャイムで着席は

しているが、授業の準備ができていない児童

も多い。今後は、チャイムとともに切り替えて

授業ができるようにさせていく。

５

年

生

国語・算数ともに「授業の内容はよくわか

る」の肯定的な回答が 92.4％・93.9％と

５月よりも高かった。２学期からは、より友

達との意見交換などを増やし、自分の考え

を深められる授業を進めていく。

宿題以外の家庭学習に取り組んでいる肯定的な

回答は 63.7％と５月と比べほとんど変わりはな

かった。タブレットドリルはよく利用しているが、

自学自習ノートを利用する割合が低いので、２学

期は自学自習ノートにも積極的に取り組ませる。

チャイム着席はしっかり守れているが、そこか

ら授業を始める切り替えがとても遅い。授業

だけでなく、給食の準備や掃除の準備なども

遅いので、２学期は切り替えに重点を置いた

指導をしていく。

４

年

生

国語、算数、英語ともに、「授業の内容はよ

く分かる」と高い割合で肯定的な回答をし

ている。今後は、自分の考えを広げたり、理

解を深めたりできたと実感できる効果的な

話し合い活動を進めていく。

「宿題以外の勉強に取り組んでいる」と肯定的な

回答をしている児童が 72.3％いるが、27.7％

の児童が宿題以外の学習に取り組んでいないこと

は課題である。自主学習やタブレットドリルの活用

する児童が増えており、家庭学習の一層の充実に

繋げていきたい。

「チャイムを守って行動している」と９５．３％

の児童が肯定的な回答をしており、基本的な

生活習慣は概ね身についている。読書につい

ては、朝学習や読書の時間の充実を図った

り、面白かった本を友達に紹介する機会を作

ったりして、本に触れる時間を増やしていく。

３

年

生

グループやペアでの学習の充実により、思

考の深まりがふり返りにも表れてきてい

る。よりわかりやすい授業を行い、思考力

や課題解決力をつけさせ、「できた」「わか

った」と、より一層感じられるようにしてい

きたい。

ご家庭での宿題以外の学習への取組に感謝した

い。読書については、全く読まない児童もいるよ

うで、語彙量の増加・読解力の向上につながる読

書の習慣化に努めていく。

学校生活では、移動教室のための準備や、教

科の準備に時間がかかる生活にまだ慣れて

いない子もいるのが現状である。ルールを守

ることの大切さを今一度伝えていく。

まずは生活習慣

充実の2 学期に

「自主学習」で

学力向上を
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６
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く
分
か
る

。
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分
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書
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と
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算
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授
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る
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授
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授
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あ
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と
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う
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で
は

、
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分
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す
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与
え
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と
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級
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の
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う
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く

行
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と
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う
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授
業
で
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、
友
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を
深
め
た
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す
る
こ
と
が
で
き
て
い
る
と

思
う

。

授
業
の
最
後
に
学
習
内
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を
振
り
返
る
活
動
を
行
っ
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と

思
う

。

課
題
の
解
決
に
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け
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、
自
分
で
考
え

、
自
分
か
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組
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と
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う

。

問
題
を
解
く
と
き
は

、
最
後
ま
で
あ
き
ら
め
ず
に
取
り
組
ん
で

い
る

。

家
で

、
自
分
で
計
画
を
立
て
て
勉
強
し
て
い
る

。

家
で

、
宿
題
以
外
の
勉
強

（
復
習
や
自
学
自
習

）
を
し
て
い

る

。

自
学
自
習
ノ
ー

ト
を
よ
く
利
用
し
た

。

タ
ブ
レ
ッ
ト
ド
リ
ル
を
よ
く
利
用
し
た

。

読
書
が
好
き
だ

。

先
生
の
指
示
で
活
動
す
る
落
ち
着
い
た
授
業
が
行
わ
れ
て
い

る

。

チ
ャ
イ
ム
を
守
っ
て
行
動
し
て
い
る

。

7月

６年 肯定的な回答 100 88.7 100 95.5 97.7 100 100 100 90.9 100 88.6 93.1 63.6 65.9 50 40.9 3時間以上 22.7 81.8 ２時間以上 13.6 週4回以上 4.5 100 95.5

否定的な回答 0 11.4 0 4.5 2.3 0 0 0 9.1 0 11.4 6.8 36.4 34.1 50 59.1 2～3時間 20.5 18.2 １～２時間 9.1 週１～３回 15.9 0 4.6

65.9 ← 1～2時間 22.7 0.5～1時間 31.8 月１～3回 38.6

0.5～1時間 15.9 10～30分 27.3 年に数回 25

30分未満 13.6 10分未満 11.4 0に近い 15.9

全くしない 4.5 全くしない 6.8

５年 肯定的な回答 92.4 78.8 93.9 83.3 86.3 95.5 87.9 86.4 77.3 87.8 80.3 84.9 60.6 63.7 39.4 74.2 3時間以上 12.1 81.8 ２時間以上 9.1 週4回以上 1.5 92.5 95.5

否定的な回答 7.6 21.2 6 16.6 13.6 4.5 12.1 13.6 22.8 12.2 19.7 15.2 39.4 36.4 60.6 25.7 2～3時間 15.2 18.2 １～２時間 15.2 週１～３回 19.7 7.6 4.5

54.6 ← 1～2時間 27.3 0.5～1時間 21.2 月１～3回 31.8

0.5～1時間 25.8 10～30分 30.3 年に数回 19.7

30分未満 10.6 10分未満 15.2 0に近い 27.3

全くしない 9.1 全くしない 9.1

４年 肯定的な回答 95.5 87.7 96.9 95.4 93.9 92.3 93.9 96.9 86.2 90.7 87.7 95.4 67.6 72.3 66.2 53.8 3時間以上 9.2 78.4 ２時間以上 13.8 週4回以上 4.6 95.4 95.3

否定的な回答 4.5 12.3 3.1 4.6 6.2 7.7 6.2 3.1 13.8 9.2 12.3 4.6 32.3 27.7 33.8 46.1 2～3時間 16.9 21.5 １～２時間 18.5 週１～３回 20 4.6 4.6

66.1 ← 1～2時間 40 0.5～1時間 21.5 月１～3回 21.5

0.5～1時間 20 10～30分 29.2 年に数回 27.7

30分未満 7.7 10分未満 7.7 0に近い 26.2

全くしない 6.2 全くしない 9.2

３年 肯定的な回答 97 84.7 87.7 78.5 95.4 92.3 90.8 89.1 86.1 93.8 87.7 89.2 73.8 70.3 71.4 58.8 3時間以上 20.6 84.1 ２時間以上 12.7 週4回以上 4.8 96.8 93.7

否定的な回答 3.1 15.3 12.3 21.5 4.6 7.7 9.2 10.9 13.9 6.1 12.3 10.8 26.2 29.7 28.5 41.3 2～3時間 20.6 15.8 １～２時間 19 週１～３回 19 3.2 6.3

68.2 ← 1～2時間 27 0.5～1時間 27 月１～3回 44.4

0.5～1時間 19 10～30分 17.5 年に数回 11.1

30分未満 9.5 10分未満 12.7 0に近い 20.6

全くしない 3.2 全くしない 11.1

５月

６年 肯定的な回答 100 89.1 100 91.3 91.3 97.8 95.7 100 97.8 100 93.5 93.4 67.4 63.1 56.5 39.2 3時間以上 26.1 84.8 ２時間以上 13 週4回以上 4.3 97.8 100

否定的な回答 0 10.9 0 8.7 8.7 2.2 4.3 0 2.2 0 6.5 6.5 32.6 37 43.4 60.8 2～3時間 17.4 15.2 １～２時間 10.9 週１～３回 13 2.2 0

65.2 ← 1～2時間 21.7 0.5～1時間 32.6 月１～3回 34.8

0.5～1時間 19.6 10～30分 21.7 年に数回 15.2

30分未満 4.3 10分未満 10.9 0に近い 32.6

全くしない 10.9 全くしない 10.9

５年 肯定的な回答 91.2 76.4 85.3 80.8 91.2 92.6 88.2 88.3 73.5 89.7 75 85.3 61.7 61.8 30.8 50 3時間以上 14.7 80.9 ２時間以上 11.8 週4回以上 7.4 88.2 94.1

否定的な回答 8.8 23.5 14.7 19.1 8.8 7.4 11.8 11.8 26.5 10.3 25 14.7 38.2 38.2 69.2 50 2～3時間 11.8 19.1 １～２時間 4.4 週１～３回 25 11.7 6

44.1 ← 1～2時間 17.6 0.5～1時間 35.3 月１～3回 29.4

0.5～1時間 36.8 10～30分 23.5 年に数回 13.2

30分未満 5.9 10分未満 16.2 0に近い 25

全くしない 13.2 全くしない 8.8

４年 肯定的な回答 98.5 87.3 95.3 92.1 95.3 96.8 90.4 87.3 85.7 96.8 95.2 95.3 71.4 69.9 60.3 38 3時間以上 12.7 81 ２時間以上 9.5 週4回以上 1.6 98.5 98.4

否定的な回答 1.6 12.7 4.8 7.9 4.8 3.2 9.5 12.7 14.3 3.2 4.8 4.8 28.5 30.1 39.7 61.9 2～3時間 12.7 19 １～２時間 17.5 週１～３回 19 1.6 1.6

61.9 ← 1～2時間 36.5 0.5～1時間 33.3 月１～3回 25.4

0.5～1時間 25.4 10～30分 20.6 年に数回 25.4

30分未満 7.9 10分未満 7.9 0に近い 28.6

全くしない 4.8 全くしない 11.1

３年 肯定的な回答 96.8 84.2 95.2 87.3 95.3 92 88.9 80.9 87.3 82.5 87.3 95.3 61.9 65.1 46.7 56.5 3時間以上 21 90.3 ２時間以上 12.9 週4回以上 6.5 90.1 96.7

否定的な回答 3.2 15.9 4.8 12.6 4.8 7.9 11.1 19.1 12.7 17.5 12.7 4.8 38.1 34.9 53.3 43.5 2～3時間 14.5 9.7 １～２時間 19.4 週１～３回 25.8 9.8 3.3

67.8 ← 1～2時間 32.3 0.5～1時間 33.9 月１～3回 37.1

0.5～1時間 19.4 10～30分 21 年に数回 14.5

30分未満 9.7 10分未満 6.5 0に近い 16.1

全くしない 3.2 全くしない 6.5

月
～

金
で

、
授
業
時
間
以
外
に

、
１
日
ど
れ
く
ら
い
勉
強
し
て

い
ま
す
か

。

（
塾
や
家
庭
教
師
含
む

）

月
～

金
で

、
授
業
時
間
や
朝
読
時
間
以
外
に

、
１
日
ど
れ
く
ら

い
読
書
を
し
て
い
ま
す
か

。

昼
休
み
や
放
課
後

、
学
校
が
休
み
の
日
に

、
本
を
読
ん
だ
り

、

借
り
た
り
す
る
た
め
に
図
書
室
や
地
域
の
図
書
館
に
ど
れ
く
ら

い
行
き
ま
す
か

。
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